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A vármegye februárja,
— A közigazgatási bizottság ülése. —

— márc. 16.

Zemplénvármegye közigazga­
tási bizottsága Meczner Gyula fő­
ispán elnöklete alatt hétfőn d. e. 
tartotta meg március havi ülését. 
A vármegyei közigazgatás múlt 
hónapjáról adott számot ez az 
ülés és meghozta egyben a hi­
vatalos helyről való bejelentését 
is annak, hogy a kormányelnök 
Meczner Gyula főispán lemondá­
sát nem fogadta el. Fölösleges­
nek tartjuk ezúttal, hogy a rész­
letesen szóljunk azokról az érté­
kekről, melyekkel elősegíti majd 
ez a tény — Meczner Gyulának 
a főispáni székben való megma­
radása — a vármegye tovább­
fejlődését. Sokkal súlyosabb és 
évtizedek küzdelmeiben meged­
ződött egyéniség Meczner Gyula, 
semhogy újból reá kellene mu­
tatnunk azokra a szempontokra, 
melyek annyira kivánatossáteszik, 
hogy az ő komoly, férfias ereje, 
hatalmas közigazgatási tudása és 
a vármegye érdekeiért való 
őszinte lelkesedése — a vár­
megye életének irányításában — 
továbbra is az első helyről érvé­
nyesülhessen. A közigazgatási bi­
zottság örömmel vette tudomásul 
a bejelentést, melynek kapcsán 
hangsúlyozta a főispán, hogy gr. 
Andrássy Gyula óhaja szerint járt 
el és egyenesen a volt a pártja 
óhajához igazódotí, amikor — a 
kormányelnök felszólítására — 
megmaradt továbbra is a főispáni 
székben.

A vármegyei közigazgatás gé­
pezete — s ide sarkalnak az 
ülésről való impressziók — za­
vartalanul, minden fennakadás 
nélkül funkciónált a múlt hónap­
ban is. Jelentősebb momentumot 
kevés számmal vetett fölszinre 
az ülés lefolyása, csak annak a 
ténynek a konstatálása szántott 
mélyebben, hogy az amerikai ki­
vándorlás egyre fokozódik és 
egyre súlyosabb lesz az a vér- 
veszteség, melylyel szakítják ki 
az oceánjáró nagy hajók az ele­
ven húst a nemzet testéből. — 
Hosszadalmasan, kifejtve a gaz­
dasági okait, foglalkozott a köz- 
igazgatási bizottság ezzel a fáj­
dalmas ténynyel és megvitatta 
azokat az eszközöket, melyekkel 
talán le lehetne hűteni egy kissé 
a kivándorlási kedvet. Részletes 
tudósításunkat a közigazgatási 
bizottság hétfői üléséről a kö­
vetkezőkben adjuk:

A megnyitó.

Délelőtt 9 órakor nyitotta meg 
Meczner Gyula főispán a vármegye­
ház kistermében az ülést. Jelenvol­
tak : Dókus Gyula alispán, Ttiuránszky 
László főjegyző, Beruáth Aladár és 
Isépy Zoltán tb. főjegyzők, Görgey 
Géza, Mizsák József, Mattyasovszky 
Kálmán aljegyzők, dr. Szirmay István 
tiszti főügyész, Somogyi Bertalan 
tiszti alügyész, Pintér István árva­
széki elnök, Révész György tvhat. 
főállatorvos, mint közigazgatási elő­
adók. Az állami hivatalok főnökei 
közül: Eiserth István kir. főügyész­
helyettes, Eiszenmann Oszkár kir. 
tanácsos, pénzügyigazgató, Beregszá- 
szy István kir. tanácsos, tanfelügyelő, 
Hönsch Dezső kir. műszaki főtaná­
csos, álíamépitészuii hivatalfőnök szin­
tén, mint előadók. A választott tagok 
közül Fejes István, Lehóczky Endre, 
Matolai Etele, dr. Molnár Béla, Nagy 
Barna, Nemthy József, gr. Széchényi 
Ernő és br. Sennyey Miklós.

Meczner Gyula főispán megnyitva 
az ülést, üdvözölte a megjelent bi­
zottsági tagokat és bejelentette egy­
ben, hogy a kormányelnök a főispáni 
állásról való lemondását nem fogadta 
el és fölkérte, hogy továbbra is viselje 
a főispáni tisztséget. Tekintettel a 
vármegye körülményeire és tekintet­
tel arra, hogy volt pártja és vezére 
óhaját fejezte ki ez irányban, meg­
marad továbbra is a főispáni szék­
ben. (Lelkes helyeslés.)

Az aüspáni jelentés.

A főispáni megnyitó után Thu- 
ránszky László főjegyző olvasta fel 
Dókus' Gyula alispán február havi 
jelentését," mely lényegében a követ­
kezőket mondja :

Sajóhidvég községben részleges 
tisztujitást tartott a szerencsi főszol­
gabíró s azon bírónak egyhangúlag 
Forgács Miklós lett megválasztva. 
Lebovics Mór b.-szentesi körjegyző 
fegyelmi ügye folyamatban van. Ke- 
mechey József királyhelmeci aljegyző 
ellen elrendelt fegyelmi eljárás befe­
jezést nyert, amennyiben 10 korona 
fegyelmi birsággal sujtatott. Vámos 
József b.-szemesi aljegyző ellen el­
rendelt fegyelmi vizsgálat megszün- 
tettetett. A borcgközi járás főszolga- 
birájának jelentése szerint a bodrog­
közi járásban a tisztujitás 14 község­
ben lett megejtve s igy összesen a 
tisztujitások befejezést nyertek. — A 
szinnai segédjegyzői állásra Hersko- 
vits Sándor okleveles jegyző válasz­
tatott meg, a papházi segédjegyzői 
állásra pedig Fischer Gyula okleveles 
jegyző. — A mezőlaborci járás fő- 
szolgabirája a lemondás folytán meg­
üresedett viravai segédjegyzői állásra 
Gál Ignác oki. segédjegyzőt helyet­
tesítette. Február hó folyamán sza­
badságot nyertek : Mester István ár­
vaszéki ülnök, Horváth Dezső közig, 
gyakornok, Pintér István árvaszéki 
elnök, dr. Cnudovszky Mór kórházi 
igazgató-főorvos, Vasenszky Gábor 
vm. napidijas, Németh Pál anya- 
könyvvezető-helyettes.

A m. kir. IV. számú csendőr- 
kerületi parancsnokság értesítése sze­
rint február hó folyamán Zemplén­
vármegye területén a következő vét-

j ségek és bűnesetek fordultak elő: 
Hatóság elleni erőszek 3, magánosok 
elleni erőszak 1, vallás és annak sza­
badgyakorlata ellen elkövetett bün­
tettek és vétségek 1, pénzhamisítás 1, 
rágalmazás és becsületsértés 14, em­
ber élete elleni büntettek és vétségek 
6, Testi sértés 70, magánlak megsér­
tés 9, lopás 60, rablás és zsarolás 2, 
jogtalan elsajátítás 5, orgazdaság és 
bűnpártolás 7, csalás 1, okiraihami- 
sitás 2, más vagyonának megrongá­
lása 8, gyújtogatás, tüzokozás 8, hi­
vatali és ügyvédi büntettek és vétsé­
gek 1, egyéb törvényekbe ütköző 
büntettek és vétségek 7, kir. járás­
bíróság hatáskörébe utalt kihágások 
15, közigazgatási hatóságok hatáskö­
réi e utalt kihágások 317 esetben.

Tüzesetek a következő helyeken 
illetőleg számban fordultak elő a vár­
megye területén : Sátoraljaújhely r. t. 
városban egy jelentéktelen boltitüz. 
A nagymihályi járásban tüzeset egy 
fordult elő Nagymihályban szobaitüz 
következtében. A varannói járásban 
egy esetben fordult elő tüzeset és pe­
dig Se kúton 1500 kor. kárral. Tűzkár 
ellen biztosítva nem volt. A szinnai 
járásban két esetben fordult elő tüz­
eset és pedig : Pusdrák Jánosné töl­
gyeshegyi lakos kárára leégett egy 
lakóház és kamara 200 korona ér­
tékben. Freundlich Dániel szinnai 
lakos kárára pedig egy lakóház 
égett le.

Amerikába kivándorolt: Sátor­
aljaújhely r. t. városból 5, a szeren­
csi járásból 40, a tokajiból 4, a sá­
rospatakiból 19, a sátoraljaújhelyiből 
66, a bodrogköziből 71, a gálszécsi- 
ből 69, a nygymihályilól 70, a va- 
rannóiból 40, a homonnaiból 43, a 
szinnaiból 84, a sztropkóiból 6, a me- 
zőlaboroiból 62 egyén. A szerencsi 
járásban a kivándorlás mindinkább 
nagyobb arányokat ölt s különösen 
az útlevél nélküli kivándorlók száma 
tetemesen emelkedik. Útlevél iránti 
kérelem febr. hó folyamán 626 drb. 
érkezett be s 621 drb. útlevél állít­
tatott ki.

A kivándorlás körül.
Az alispáni jelentéshez elsőnek 

Lehóczky Endre szólt hozzá. Elő­
adta, hogy a kivándorlás egyre foko­
zódik s a felvidéki községekben már 
alig van férfi. Tízszer többen vándo­
rolnak ki útlevél nélkül, mint útle­
véllel. Célszerűnek tartaná, ha a bi­
zottság fölszólítaná a határrendőrsé­
get, hogy ne csak az állomásokon 
tartsa szemmel a kivándorlókat, de 
figyeljen éberen minden más gyanús 
momentumra is.

Dókus Gyula alispán szerint a 
határrendőrségnek meg van a törvé­
nyes hatásköre s hogy nő a kiván­
dorlás, annak nem a határrendőrség, 
de a kivándorlási törvény hiányos 
volta az oka. A kivándorlást csak 
korlátozni lehet és azon kell igye­
keznünk, hogy el ne vesszen a nem­
zet minden munkaereje. S az első 
főfeltétel, hogy munkát biztosítsunk 
a népnek. A kivándorlási törvény 
egyébként revízió alatt van s hiszi, 
hogy némileg enyhíteni fog ezen a 
rettenetes veszedelmen.

Eiserth István, dr. Molnár Béla, 
dr. Szirmay István, Görgey Géza

szólották hozzá a tárgyhoz, majd 
Fejes István adta pszihologiai okait 
a kivándorlási láznak. Olyan közigaz­
gatási politikát kell inaugurálni, mely 
munkát ad a népnek. Nagy veszedel­
met lát az Amerikából jött pénzben 
is, mely a nemzetfenntartó birtokos 
osztály alól szedi ki a földet.

Meczner Gyula főispán előadta, 
hogy ez a kérdés évtizedek óta fog­
lalkoztatja már a közigazgatási bi­
zottságot. A kivándorlás nemzeti ve­
szedelem s jóllehet minden oldalról 
meg van a dolog már világítva, a 
kiutat még sem tudjuk megtalálni. 
Várjuk hát bizalommal a kormány 
intézkedéseit.

Vegyes ügyek,

Báró Sennyey Miklós — az al­
ispáni jelentés kapcsán — szóvá telte 
még, hogy a királyhelmeci—boj—aba- 
rai ut fenntartása nagy terheket ró 
az érdekelt községekre. Kéri a bizott­
ságot, hogy tegyen lépéseket azirány- 
ban, hogy a megyei törvényhatóság 
vegye át ezt az utat a vármegyei út­
hálózatba. Dókus Gyula alispán egy 
praktikusabb megoldásként azt aján­
lotta, hogy kérjenek az érdekelt köz­
ségek az ut fenntartására rendkívüli 
segélyt a vármegyétől, a megyei út­
hálózatba való átvétel nagyon hosz- 
szadalmas processzus volna.

A alispáni jelentés tudomásvé­
tele után Bernáth Aladár tb. főjegyző 
ismertette a Mezőlaborc és környéké­
ről való orthodoksz zsidóság beadvá­
nyát, melyben Mezőlaborc székhel­
lyel egy uj rabbinatus felállítását ké­
relmezik. A beadványt pártolóan fogja 
a bizottság a vallás és közoktatásügyi 
minisztériumhoz fölterjeszteni. Ked­
vezően intézett el továbbá a bizott­
ság 45 kivételes nősülés engedélye­
zése tárgyában beadott kérelmet. — 
Groszmann Ferencnek közmunkák le­
rovása tárgyában beadott felebbezé- 
sét a bizottság elutasította és jóvá­
hagyta az alispán alaphatározatát.

Ügyészi referádák.

Dr. Szirmay István tiszti fő­
ügyész referálása alapján Weisz Hen­
rik, Kristóf A János, Balkovics Jó­
zsef és Holykó Mária illetőségi ügyei­
ben jóváhagyólag tudomásul vette a 
bizottság az alispáui alaphatározato­
kat. Bánovszki Jánosné és társai, 
Avuk Gergely, Bányász Mihály és 
társai mezőrendőri kihágási ügyeiben 
beadott felebbezéseket elutasította a 
bizottság, mig Héja Mátyás mező­
rendőri kihágás tárgyában beadott 
felebbezésnek helyt adott és Jaku- 
bovics Náthán ügyében újabb tanú­
kihallgatásokat rendelt el. — Tirpák 
János Varannó község kötelékébe 
fölvétetett. Ágocz pusztának Vajdácska 
községhez kérelmezett csatolása tár­
gyában hosszas vita után olyképen 
határozott a bizottság, hogy hiányo­
sak lévén a bemutatott iratok, azok­
nak újabb iratokkal való pótlását 
rendeli el. Hasonlóan határozott a 
bizottság Gulics András tüztávlaton 
belőli építkezés tárgyában és Schvarc 
János kilakoltatása tárgyában beadott 
kérelmek fölött. A megyasszói viri- 
lesek névjegyzéke ellen beadott feleb- 
bezés kapcsán azt határozta a bizott­
ság, hogy annak megállapítása végett

PÁSZTOR LIPOT
vízvezeték és villanyszerelési vállalkozó

Sátoraljaújhely, Rákóczi-utcza 48. szám.

Ajánlkozom házi vízvezeték és villany-csengők 
berendezésére. Házak jó karban tartása évi 
számlára (pauschale) jutányosán számíttatnak. 
-----  Minden előforduld javítások olcsón és pontosan végeztetnek.
Vidéki megrendelések levelezőlapon esközölhetők és kívánatra rögtön odautazom.

Lapmib mai száma 6 oldal.
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hogy Meizler Zsigmondi állandóan 
Megy asszon tartózkodik-e vagy Sza­
bolcsban, az iratokat visszaszármaz­
tatja. 18 gyógydijügynek elintézése 
után a kiscsécsi és körömi iskolai 
alap vagyonok bérbeadása tárgyában 
kelt bejelentések vétettek tudomásul.

A Sátoraljaújhelyben 1909. nov. 
22-én megtartott községi választások 
ellen Szabó János sátoraljaújhelyi 
lakos felebbezést adott be és kérte a 
Kottán György, Ludescher Tivadar 
és Guttmann Ármin mandátumainak 
megsemmisítését. Az igazoló választ­
mány a Guttmann Ármin mandátu­
mát meg is semmisítette, a Ludescher 
Tivadar és Kottán György mandátu­
mait azonban igazolta. Úgy Szabó 
János, mint Guttmann Ármin meg- 
felebbezték az igazoló választmány 
idevonatkozó határozatait és a köz- 
igazgatási bizottság mai ülésében meg 
is semmisítette mind a három man­
dátumot.

Pintér István árvaszéki elnök be­
jelentette, hogy a gyámügyi közigaz­
gatás menetét a múlt hónapban semmi 
sem zavarta s hátralék nincs.

Közegészségügy.

Dr. Löcherer Lőrinc, vármegyei 
főorvos múlt havi jelentése kiemelte, 
hogy a február hónap közegészségügyi 
szempontokból rosszabb volt a múlt 
esztendő februárjánál, némi javulást 
mutat azonban a január hónaphoz 
mérten. A ragályos megbetegedések 
száma 230 volt és súlyos konzekven­
ciákkal járhat az a körülmény, hogy 
a vármegye területén 77 község van 
halottkém nélkül. Felhívja továbbá a 
bizottság figyelmét két kérdésre és 
sürgős intézkedést kér idevonatkozóan : 
az egyik a jégkérdés, mely jelenleg 
nagy veszedelmeket igér a nyárra, a 
másik meg az, hogy Sátoraljaújhely 
r. t. város képviselőtestülete a kanali- 
záció elhalasztását mondotta ki egyik 
legutóbbi határozatában. A bejelentés 
kapcsán a bizottság elhatározta, hogy 
a közegészségügyi érdekek megóvá­
sában a legmesszebbmenő intézkedé­
sekig el fog menni.

Révész György törvh. főállator­
vos ismertette azután múlt havi je­
lentését, mely hangsúlyozza, hogy az 
állategészségügy februárban kielégítő 
volt a vármegye területén.

Adóügy.
Eiszenmann Oszkár kir. pénzügy­

igazgató jelentése szerint vármegyénk 
területén a lefolyt február hóban ál­
lami egyenes adóban 250,824 kor. folyt 
be. (Kevesebb az előző év február 
havi befizetésnél 129,688 kor.) Had­
mentességi díjban 951 kor. (— 399 
kor.), bélyegjövedékben 15,179 kor. 
(— 1602 kor.), jogilletékekben 97,854 
(— 6021 kor.), dohányjövedékben 
47,703 kor. (— 749 kor.), sójövedék­
ben 2781 kor. (— 1339 kor.) fizettetett 
be. Mindenütt kevesebb az előző évi­
nél, ellenben a cukorszesz, sör, bor 
fogyasztási adók s italmérési illetékek­
ben befolyt 839,176 kor. összeg 116,934 
koronával több az 1909. év hason idő 
szakában befolyt összegnél. Fizetési 
halasztást 8, ideiglenes házadó men­
tességet 2 esetben engedélyezett a 
kir. pénzügyigazgató.

A pénzügyigazgató előterjeszté­
sére a bizottság elutasította Klein 
Aladár gesztelyi lakosnak föladó ügy­
ben és a sátoraljaújhelyi gyártelepi 
dal, zene- és önképző körnek a III. 
osztályú kereseti adó kivetése ellen 
beadott felebbezését. Némethy József 
budapesti lakos áll. jöv. pótadójából 
20 koronát töröltek. Elhatározta to­
vábbá a bizottság a rákóci, ladmóci, 
kistárkányi, ujcsanálosi, megyasszói 
és mádi körjegyzőségekben és Mész- 
pest községben behajthatatlanná vált 
köztartozások törlését. — Kimondták 
továbbá Kobalcsin Mihá'y kistoronyul, 
Lőjcsák József kisterebesi és id. R. 
Tóth József tállyai lakosok fegyver 
jöv. büntetőének fogházbüntetéssé 
való átváltoztatását.

Kir. ügyészség.
Eiserth István kir. főügyész he­

lyettes jelentése szerint a helybeli

kir. törvényszék fogházában február 
28-án a letartóztatottak létszáma 526 
volt, köztük 502 férfi, 24 nő. E lét­
számból jogerősen elitéit 488 férfi, 21 
nő, felebbezés alatt áll 3 férfi , vizs­
gálati fogságban van 11 férfi és 3 nő.

Tanügy.
Beregszászy István kir. tanfel­

ügyelő részletesen beszámolt jelenté­
sében a múlt hó folyamán eszközölt 
iskolalátogatások eredményeiről. Az 
ellenőrzés szerint a csáklyói róm. kath. 
iskolában a tanítás eredménye jeles, 
a bodrogkeresztuvi, bodrogkisfaludi, 
erdőbényei, szacsuri, sókuti, csáklyói 
és szegilongi róm. kath. iskolákban 
jó és az alsókomaróci iskolában elég­
telen. Megvizsgálta továbbá több köz­
ségben az iskolákat és a tanítás előre­
haladása elégséges eredményt muta­
tott. Nagyon szép eredményeket mutat 
föl az iskolai előrehaladás a merész- 
pataki ev. iskolában. Az erdőbényei 
gazdasági ismétlő iskoláról való meg­
emlékezés kapcsán, diusérőleg szól a 
jelentés Szily József és Kastély Mik­
lós gazdasági ismétlő iskolai laiiitók- 
ról és Tatár József iskolaszéki elnök­
ről, kik lankadatlan buzgalommal s 
gyönyörű eredményeket mutatva föl, 
iparkodnak a gazdasági iskolát minél 
magasabb színvonalra emelni. Hosz- 
szabb vitával járt a jelentés tudomá­
sul vétele után a sárospataki iparos- 
tanonc iskola dolga. Sárospatak köz­
ség a 2%-os iskolaadót soha sem ve­
tette ki teljes egészében, sőt a kive­
tett összeget sem használta föl telje­
sen az iskola céljaira, és azon a el­
men, hogy a kivetett adókból az 
iparostanonc iskolát fenntartani nem 
tudja, államsegélyeket kért és kapott. 
A számvevőség most rájött a dologra 
és azt javasolta, hogy a bizottság az 
iskola pénztárának az attól éveken 
át elvont és most már 13111 koronára 
rugó összeget a községgel téríttesse 
vissza. A bizottság — a számvevőség 
javaslatával szemben — azt határozta, 
hogy a község nehéz anyagi helyze­
tére való tekintettel most nem kíván 
élni ezzel az eszközzel, de a jövőben 
megköveteli a kivetendő összeg teljes 
beszolgáltatását. A sátoraljaújhelyi 
állami elemi-iskolai gondnokság szám­
adásai egyes tételeknél hiteltullépést 
mutatnak, a bizottság azonban iga­
zoltnak vette a túllépést és elfogadta 
a számadásokat.

Államépltészet.
Hönsch Dezső műszaki főtaná­

csos az államépitészeíi hivatal múlt 
havi jelentését terjesztette végül a 
közigazgatási bizottság elé. Több tüz- 
távlaton belüli építkezés engedélye­
zése után, a Gálszécs községben lévő 
28. számú Ternava hid építésére 28 
ezer korona engedélyeztetett. A mező- 
laborci máv. 66. számú őrházánál 
Nagymonostor névvel létesítendő meg­
álló hely tárgyában a bizottság párto- 
lólag terjeszti föl a kérelmet a keres­
kedelemügyi kormányhoz. — Az ülés 
déli 12 órakor ért véget.

il munkapárt megalakulása.
— márc. 16.

A nemzeti munkapárt vasár­
nap — a sátoraljaújhelyi választó- 
kerület átfogó szervezettel — 
Sátoraljaújhelyben is megalakult. 
Komolyan, méltóságteljesen folyt 
le a zászlóbontás aktusa és a 
sátoraljaújhelyi nemzeti munka­
párt ma már, mint egy hatalmas, 
erősen és egységesen szervezett 
párt kér részt azokból a küzdel­
mekből, melyekre — a küszöbön 
álló választások kapcsán — olyan 
tüzesen, annyi elszántsággal szer­
vezkedik országszerte úgy a 67, 
mint a 48. A józanul s lépésről- 
lépésre való előrehaladás mes- 
gyéjén akarja megközelíteni a 
munkapárt a nagy nemzeti ideá­
lokat : ez a programmja és tisz­

telve a más meggyőződését és 
respektálva az ellenvéleményt, 
érett komolysággal vállalja a 
harcot, melylyel a hatvanhetes 
alap továbbfejlesztése érdekében 
szilárdan, megingatliatlan elhatá­
rozással száll síkra. Az ellenzéki 
terrorral szembeszáll és a túlsó 
oldalon annyira gyökeret vert 
nagy, öblös hangot figyelemre 
sem méltatva, céltudatosan és 
bizalommal vállalja a munkát, a 
nemzeti munkát, mely egyetlen 
orvossága ennek az ezer sebtol 
vérző, agyongyötört országnak. 
Mindennek az enunciálásával szol­
gál és hívja maga mellé a vá­
lasztó polgárságot a vasárnap 
Sátoraljaújhelyben is megalakult 
nemzeti munkapárt.

A vasárnapi megalakulás nem 
kereste a vásári lármát és nem 
utazott azokra a rikító színekre, 
melyekbe annyi előszeretettel 
göngyöli a függetlenségi párt a 
maga apró szinjátékait. Komoly 
és érett férfiakhoz illően komo­
lyan és érett megfontoltsággal 
folyt le az alakuló értekezlet és 
az a pártatlan, a tenorjában mind­
végig nyugodt hang, melylyel a 
zászlója alá csatlakozásra hívta 
föl a munkapárt a polgárságot, 
bizonysága annak is, hogy a 
megvívandó küzdelmekben ke­
rülni fogja a terrort és nem akar 
élni azokkal a fegyverekkel, me­
lyekkel olyan vehemensen esik 
neki a szemközt álló tábor min­
den más meggyőződésnek. Nagy, 
nemzeti érdekektől van szó és 
az ezekért való küzdelemhez 
méltatlannak találja a munkapárt 
a vásári lármát, az elvakult, a 
földühődött szenvedelmeket.

Napok óta — mikor még hire 
sem ment a vasárnapi megala­
kulónak — teljes gőzzel dolgo­
zik az elenzéki terror. Nem ke­
rül ki a műhelyükből egyetlen sor 
sem, mely ne gázolna bele a más 
meggyözödésüek politikai tisztessé­
gébe, nincs egyetlen szavuk sem, 
mely obscén, trágár rikoliozással ne 
kétkednék a más meggyőződésének 
az őszinteségében. A lomtárból elő­
kerültek újból a régi fegyverek, 
a terror újból vadul veti magát 
neki a lelkeknek és ha a szén 
vedelmek ilyen dühös csatározása 
s ilyen brutális terror dacára, 
olyan komolyan s méltóságteljesen, 
a polgárságnak olyan jelentős 
részvétele mellett folyhatott le 
a munkapárt megalakulása, mint 
ahogy vasárnap Sátoraljaújhely­
ben folyt le, az kétségtelen bi­
zonyítéka a Tisza István nagy 
igazságának. A frázisok hitelüket 
vesztették, a nemzet kijózanodott a 
cifra szavakból és a szeme közé 
nézve minden terrornak, komolyan, 
öntudatosan akar dolgozni. — Ezt 
igazolja a polgárságnak a munka­
párthoz egyre jelentősebb sorok­
ban való csatlakozása.

A vasárnapi megalakulás min­
den zavar és minden incidens 
nélkül folyt le. Itt ott eresztett 
csak meg a publikum soraiba 
vegyült egy két szocialista egy- 
egy abcugot, anélkül azonban, 
hogy visszhangja támadt volna a 
petrolőrködésnek. A választó- 
polgárok nagy, impozáns szám­
mal vettek részt az alakuló köz­

gyűlésen és egyhangú lelkese­
déssel mondották ki a zemplén- 
vármegyei munkapárt megalaku­
lását, elnökké választván dr. 
Kovaliczky Eleket és Kazinczy 
Andort, kiknek egyénisége, tiszta, 
szeplőtlen liberalizmusa garancia 
arra, hogy az ő kezükben avatott 
s becsületes kezekbe kerül a 
zemplénvármegyei nemzeti mun­
kapárt zászlaja.^

Részletes tudósításunkat a követ­
kezőkben :

A megalakulás.

Csöndben, minden lárma és min­
den plakátokon való beharangozás 
nélkül folyt le vasárnap délután a 
Magyar Király szálloda udvarán a 
nemzeti munkapárt megalakulása. A 
polgárság jelentős számmal vett részt 
az alkuló értekezleten, különösen a 
kereskedő és iparos osztály volt erő­
sen képviselve a közönség soraiban. 
A megalakulás folyamán mindvégig 
lelkes kedvvel, harcrakészen doku­
mentálta a polgárság, hogy férfiasán, 
elszántan hajlandó végig vívni az el­
jövendő küzdelmet és őszinte, igaz 
volt a lelkesedés, amelylyel kimon­
dotta az értekezlet a nemzeti munka­
párt megalakítását.

Délután fél 5 órakor nyitotta meg 
Meczner Gyula főispán az értekezle­
tet. Felhívások mentek széjjel — 
úgymond — se felhívásokban rész­
letesen kifejtettük azokat az okokat, 
melyek tömörülésre, pártalakitásra 
hívják föl a sátoraljaújhelyi választó- 
kerület 67-es érzelmű választó polgá­
rait. Hazafiul kötelesség, hogy elszán­
tan,becsületesen küzdjünk az eljövendő 
küzdelmek során az ország érdekei­
ért. Hazanui köszönetét mond a szép 
számmal való megjelenésért és fölkéri 
dr. Kovaliczky Eleket az elnöki tiszt­
nek, dr. Adriányi Bélát meg a jegy­
zői teendőknek az értekezlet folya­
mán való ellátására.

A zugó helyesléssel fogadott meg­
nyitó után dr Kovaliczky E ek kört 
szót. Amióla a 67-es alapon álló 
nemzeti munkapárt Budapesten zászlót 
bontott, azóta hihetetlen rövid idő 
alatt országszerte majd minden vá­
rosban szervezkedik a 67-es érzelmű 
polgárság, megalakítja a nemzeti mun­
kapárt vidéki szerveit, jelölteket állít 
s igyekszik az elkövetkezendő nagy 
nemzeti munkából osztá yrészét be­
csületesen kivenni. A sátoraljaújhelyi 
67-es alapon álló polgárságnak sem 
szabad ettől az országos mozgalom­
tól távol maradnia; hazafias köteles­
sége elveiért sikraszállni és azoknak 
kivívásáért a küzdelmet megindítani. 
Ennélfogva indítványozza, hogy mond­
ja ki a pártértekezlet, hogy a sátor­
aljaújhelyi nemzeti munkapártot a 
mai napon megalakultnak jelenti ki. 
Az értekezlet dr. Kovaliczky indítvá­
nyára nyomban ki is mondotta egy­
hangú lelkesedéssel a sátoraljaújhelyi 
munkapárt megalakítását.

A tisztikar.

Majd Lengyel Manó szólalt föl 
és a közhangulat visszhangja gya­
nánt javasolta, hogy az újonnan meg­
alakult nemzeti munkapárt helybeli 
elnökévé dr. Kovaliczky Elek s vi­
déki pártelnökké Kazinczy Arthur 
vá asziassék meg. A nagy éljenzéssel 
fogadott indítványt az értekezlet nyom­
ban határozati erőre is emelte és dr. 
Kovaliczky — elfogadván a pártel­
nöki tisztet — úgy a maga, mint 
elnöktársa nevében hálás szavakkal 
mondott köszönetét a beléjük helye­
zett bizalomért és felkérte a párt min­
den tagját, hogy az elnökséget nehéz 
munkakörükben támogassák szeretet­
tel ; viszont a maga és tiszt társa ne­
vében Ígéri, hogy a párt érdekében 
minden lehetőt el fognak követni.

Majd megtette dr. Kovaliczky 
elnök a propozicióit a tisztikar meg­
alakítására vonatkozóan és az érte­
kezlet — e prepozíciók nyomán — a 
tisztikart a következőkben választotta
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meg egyhangú lelkesedéssel: dr. Ko- 
valiczky Elek és Kazinczy Andor 
elnökök mellé társelnökökül Len­
gyel Manó, Czifrák Valér, Grünbaum 
Simon, Milacsek János, Burger Ár­
min, dr. Kellner Soma, dr. Rosenthal 
Sándor, dr. Szőllősi Arthur, Walther 
László, Móré Dániel, Klein Izidor, 
Majoros Gyula, Lévay Gyula s párt­
jegyzőül: dr. Adriányi Béla válasz­
tattak meg. A végrehajtó bizottság 
tagjai lettek: dr. Adriányi Béla, dr. 
Berger József, dr. Bettelheim Ignác, 
id. dr. Bettelheim Jakab, Blumenfeld 
Jenő, Friedman Lipót, dr. Friedman 
Ármin, dr. Fuchs Emil, Fekete Ká­
roly, Goldstein Sámuel, dr. Grosz 
Dezső, Haas Fülöp, dr. lsépy Tiha­
mér, Kádár János, Kovalcsik János, 
Kiss Pál, Kroó Gyula, Kulcsár Já­
nos, dr. Klein Károly, Lipschitz 
Adolf, dr. Lichtenstein Jenő, Mogyo- 
róssy János, Pallay József, Reiehard 
Dénes, Reiehard Ármin, Réz Gyula, 
Soltész Miklós, Szabó Sándor, Schwei- 
ger Ignác, Schweiger Márkusz, Vin- 
cze János és Schwarczbart Lipót. A 
végrehajtó bizottság magát szükség­
hez képest kiegészíti úgy, hogy min­
den községből legalább 2—2 tag vá­
lasztassák be. Megalakittatott azután 
az 600 tagból álló választmány, mely 
szintén kiegészítheti magát.

Jakabffy jelöltsége.

Dr. Adriányi Béla köszöntette 
azután az újonnan megalakult ne fi­
zeti munkapártot. Megingathatatlanul 
bízik az eljövendő győzelemben, mert 
a nemzet megunta már a meddő és 
hiábavaló közjogi harcokat s komo­
lyan, tudatosan akar dolgozni. Nagy, 
nemes missziók várnak a sátoralja­
újhelyi nemzeti munkapártra is és 
bízik abban, hogy a polgárság őszinte 
lelkesedéssel fog csatlakozni a mun­
kapárt zászlaja alá. Ezt a zászlót 
olyan férfiak bontották, kik egy pil­
lanatig sem habozva, férfias elszánt­
sággal veszik fel a harcot, mert a 
nemzet vitális érdekeiről van szó. .-X 
sátoraljaújhelyi munkapártnak is be­
csületesen ki kell vennie a részét az 
eljövendő küzdelemből. Ajánlja, hogy 
Jakabffy Imre belügyi államtitkárt 
kérje fel a párt a sátoraljaújhelyi vá­
lasztókerület jelöltjéül. Az ő orszá­
gosan ismert, kiváló egyénisége, po­
litikai súlya és becsületes liberaliz­
musa biztosíték arra, hogy méltóan 
képviseltetnék általa a parlamentben 
az újhelyi választókerület. Olyan kép­
viselőt nyernék benne, aki komolyan 
és avatottan képviselné a kerület 
érdekeit és aki politikai súlyánál és 
az ország ügyeinek intézésében neki 
juttatott vezérszerepnél fogva is, a 
kerület érdekeiért mindenkor eredmé­
nyesen szállhatna síkra.

A nagy tapssal s egyhangú, őszinte 
lelkesedéssel fogadott beszéd nyomán 
az értekezlet nyomban ki is kiáltotta 
Jakabffy Imrét a sátoraljaújhelyi vá­
lasztókerület munkapárti jelöltjéül és 
elhatározta, hogy az illusztris jelöltet 
még az ülés folyamáról táviratilag s 
később majd küldöttség utján kéri 
fel a jelöltség elfogadására.

Üdvözlések.
Lendületesen, vervvel beszélt 

azután dr. Grósz Dezső. 1905-ben az 
ország kormányzásának léghajója sza­
badon és reménységeket keltve szállt 
fel. A nemzeti lelkesedés és bizalom 
a nemzet úgynevezett vezéreit állí­
totta a kormányrúd mellé, hogy el­
vezessenek minket arra a sokat áhí­
tott, diadalmasabb útra. S szállt, szállt 
a léghajó, a nemzeti lelkesedés ki­
sérte utján, mígnem elakadt s jól­
lehet a vezérek minden nemzeti kö­
vetelményt kidobtak belőle, csakhogy 
annál magasabbra emelkedhessék ve­
lők, a léghajó lezuhant s nemcsak a 
kormányosok sérültek meg, de lezu- 
hantában súlyos sebet ejtett a nem­
zet testén is. Mikor a király s a nem­
zet látta, hogy az országot csak a 
békés a józan munka orvosolhatja meg, 
Tisza István felé fordult a bizalom, 
afelé a Tisza István felé, aki 6 évvel 
ezelőtt hihetetlen népszerűtlenséggel

állott szemben és akit ma a nemzet 
osztatlan szeretető vesz körül. Hosz- 
szasan foglalkozik a szónok azután a 
Tisza személyével és politikájával s 
azt mondja, hogy Tiszának első s 
legfőbb programmja ; az igazmondás, 
a becsületesség politikája. Őszintén 
megmutatja azt az irányt, melyben 
haladnunk kell és a nemzet ebben az 
irányban akar haladni. A nagy tet­
szesse! fogadott, eleven hatású beszéd 
során inditványozta dr. Grosz, hogy 
megalakulása alkalmából üdvözölje a 
munkapárt táviratilag gróf Ehuen- 
Héderváryt és kormányát, gr. Tiszát 
és Jakabffy Imre államtitkárt.

Az értekezlet egyhangú lelkese­
déssel fogadta el az indítványt s az 
üdvözlő táviratok szövege a követ­
kező :

Nagy méltóságú
Jakabffy Imre államtitkár

Budapest.
A sátoraljaújhelyi választókerü­

let nemzeti munkapártja mai ala- 
kulógyülésében egyhangú lelkese­
déssel határozta el, hogy a képvi­
selőjelöltség elfogadására Nagymél­
tóságodat kéri fel. Addig is, mig 
ezt küldöttségünk élő szóval is fel­
ajánlaná, azon hazafiul reményben 
üdvözöljük Nagyméltóságodat, hogy 
kérésünket elfogadja. Kerületünk 
pedig büszkeségének fogja tartani, 
ha a nemzetgyűlésen Nagyraéltó- 
ságod által lesz képviselve.
Nagyméltóságu

Gróf Tisza István
Budapest.

A sátoraljaújhelyi választókerü­
letben ma megalakult nemzeti mun­
kapárt örömmel siet Nagyméltósá­
godnak bizalmát és törhetlen ra­
gaszkodását kifejezni, hogy ezzel is 
erősödjék Nagyméltóságodban az 
erő és kitartás magasztos céljaink 
kivivására.
Nagyméltóságu
Gróf Khuen Héderváry Károly 

miniszterelnök
Budapest.

Jelentjük Nagyméltóságodnak, 
hogy a sátoraljaújhelyi választóke­
rületben a nemzeti munkapárt ma 
megalakult. Örömmel ragadjuk meg 
az alkalmat, hogy Nagyméltóságo­
dat és kormányát melegen üdvö­
zöljük s Nagy méltóságod hazafias 
vállalkozásához szerencsét kivánva 
arra az Isten áldását kérjük.

A végső akkordok.
Végezetül dr. Kovaliczky Elek 

elnök felkérte a párttagokat, hogy 
elveink érvényesüléésért való küzdel­
meinkben — félretéve minden kicsi­
nyes hiúságot és személyi tekintete­
ket — vegye ki mindenki a maga 
becsületes osztályrészét a munkából 
tehetsége és társadalmi állása szerint, 
de dolgozzunk mindenkor azokkal az 
eszközökkel, küzdjünk azokkal a fegy­
verekkel, amelyeket a törvény bizto­
sit s ad a kezünkbe; soha se éljünk 
a gyűlölködés és a rágalomnak ma 
annyira szokásos utálatos fegyverei­
vel, mert ezek a mi igaz ügyünkhöz 
nem méltók. Tiszteljük a mások po 
litikai meggyőződését, de követel- 
jük meg azt, hogy a mienket is 
tiszteljék, ne engedjük magunkat ter- 
rorizáltatni, de hangoztassuk nyíltan, 
bátran, emelt fővel politikai hitvallá­
sunkat. Ismételten ajánlja igaz ügyün­
ket a párt támogatásába.

A mindvégig lelkes kedvű, im­
ponáló komolysággal lefolyt értekez­
let délután 6 órakor — a nemzeti 
munkapárt éltetésével ért véget.

A munkapárt Szerencsen.
Sátoraljaújhely s Nagymihály 

után, immár Szerencsen is megala­
kult a nemzeti munkapárt. Az alakuló 
gyűlés hétfőn folyt le és azon a sze­
rencsi járás közönsége impozáns szám­
mal vett részt, a publikum soraiban 
ott volt br. Harkányi János, gr. Zichy 
Jakab, Kócán Miklós, Petsár Gyula 
monoki plébános, Szabadhegyi Imre, 
Kazay Farkas stb.

A gyűlésen Kóczán Miklós el­
nökölt és hatásos beszédben üdvö­
zölte az uj irányzatot, mely vissza­
adhatja az országot a békés, a nyugodt 
fejlődésnek, br. Harkányi János nagy 
tetszés mellett szólt a politikai hely­
zetről s kifejtette azokat az okokat, 
melyek annyira kívánatossá teszik az 
ország hatvanhetes elemeinek a tö­
mörülését. A gyűlésen jelenvolt Mecz- 
ner Gyula főispán is titkára, dr. Koncz 
Endre kíséretében: a főispán fel is 
szólalt s lelkes szavakkal hívta föl 
a hatvanhetes alapon való tömörülésre 
a polgárságot. A gyűlés nagy lelkese­
déssel kimondotta végül, hogy a sze­
rencsi járásban megalakítja a munka­
pártot és felkérte a főispánt, hogy a 
munkapárti jelölt személyére vonat­
kozóan, lépjen érintkezésbe a köz­
ponttal.

A gyűlés után szerencsi, majd raádi 
küldöttségek tisztelegtek a főispán 
előtt. A mádiak ama óhajuknak ad­
tak kifejezést és annak illetékes he­
lyen való tolmácsolására kérték föl a 
főispánt, hogy a mádi választókerület­
ben Borsay Miklós legyen a munka­
párti képviselőjelölt, az ő személye a 
kerületben általános szeretetnek s köz- 
tiszteletnek örvend és megválasztása 
biztosra vehető.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Zemplén vármegye tavaszi köz­
gyűlése. A vármegye törvényhatóságá­
nak rendes közgyűlése Sátoraljaújhely­
ben f. évi március hó 31-ik napján d. 
e. 9 órakor veszi kezdetét. A közgyűlés 
nevezetesebb tárgyai lesznek: 1. A vár­
megyei háztartás 1909. évi zárszámadá­
sának tárgyalása. 2. A közigazgatás 
általános állapotáról szóló évnegyedes 
alispáni jelentés. 3. Gróf Khuen-Héder- 
váry Károly miniszterelnök leirata a 
kormány kinevezése tárgyában. 4. Gróf 
Serényi Béla leirata, melyben a vármegye 
közönségét értesíti, hogy a földmivelés- 
ügyi tárcza vezetését átvette. 5. Hazai 
Samu honvédelmi miniszter leirata a 
hivatalában leendő támogatása iránt.
6. Gróf Andrássy Gyula köszönő levele.
7. Gróf Apponyi Albert vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter búcsú levele. 8. 
Darányi Ignácz földmivelésügyi minisz­
ter búcsú levele. 9. Belügyminiszteri 
rendelet a körjegyzőségek községeire 
vonatkozó számadásoknak külön-külön 
községenként való tárgyalása és megál­
lapítása tárgyában. 10. Kereskedelem­
ügyi miniszter leirata a tótalmád—virava 
—laborezrévi viczinális ut érdekeltségé­
nek segélyezése tárgyában. 11. Dr. Asz­
talos Kálmán bizottsági tag indítványa 
az 1901. évi Vili. t.-c. kiegészítése és 
az 1901. évi XXI. t.-cz. 3. §-ának ha­
tályon kivül helyezése tárgyában. 12. Fe­
jér vármegye átirata Kossuth Ferenc 
volt kereskedelemügyi miniszternek bi­
zalom megszavazása tárgyában. 13. Liptó 
vármegye átirata Kossuth Ferenc volt 
kereskedelemügyi miniszter üdvözlése 
tárgyában. 14. Temes vármegye átirata 
a rendkívüli közgyűlések összehívása tár­
gyában. 15. Arad szab. kir. város át­
irata az aradi vesztőhely megváltása tár­
gyában. 16. Miskolcz város átirata az 
aradi 13 vértanú emlékezete tárgyában. 
17. Miskolcz város meghívója br. Vay 
Elemér főispánnak f. évi március hó 
9-én tartandó beiktatására. 18. Bihar 
vármegye átirata, melyben a március 
hó 16-án tartandó főispáni beiktatási 
ünnepélyre a törvényhatóságot meghívja. 
19. Udvarhely vármegye átirata a vá­
lasztási reform tárgyában. 20. Udvar­
hely vármegye átirata a vármegyei dij- 
nokok lakbére tárgyában. 21. A Kaes- 
tenbaum Márton-féle alapítvány 1909. 
évi számadása. 22. Alispáni előterjesz­
tés a vármegyei huszárok és hajdúk 
sapka, gallér és nyakravaló szükségle­
tének biztosítása tárgyában. 23. Alispán 
jelentése a nagymihályi kórház építési 
költségei fedezésére a 20000 korona 
alapítványi tőkének kölcsönvétele tár­
gyában. 24. Alispán jelentése a szerencsi 
távbeszélőnek a sátoraljaújhelyi körzet­
be való átcsatoiásatárgyában. 25. Az 
ungvár—vajáni h. é. vasút részvénytár­
saság kérvénye 100000 korona hozzá­

járulás megszavazása tárgyában. 26. özv* 
Matolay Béláné kérvénye kisk. László 
fia neveltetési járulékának folyósítása 
iránt. 27. özv. Tóth Lajosné napidijas 
özvegye özvegyi nyugdija. 28. özv. 
Bányász József né hajduőrmester özvegye 
özvegyi nyugdija. 29. Szegi puszta ön­
álló községgé való alakulása. 30. Zem­
plén vármegye szabályrendelete a gyám­
pénztári pénzek gyümölcsöző elhelye­
zése tárgyában. 31. Az „Erzébet* köz­
kórház pótszabályrendelete. 32. A ké­
ményseprési iparról szóló szabályrendelet 
módosítása. 33. A községek költség- 
előirányzatai és zárszámadásainak tár­
gyalása. A már beérkezett és még be­
érkezendő összes a közgyűlés által in­
tézendő ügyek. — Az állandó választ­
mány ülését f. évi március hó 30-án 
d. e. 9 órakor folytatja.

)( Pályázat a Sátoraljaújhely vá­
rosi pénztárnoki állásra. Dókus Gyula 
alispán már kiirta a Valkovszki Elek 
halálával Sátoraljaújhely városnál 
megüresedett városi pénztárosi állásra 
a pályázatot. Az 1886. évi XXII. t.-c. 
73. §-a szerint felszerelendő pályá­
zati kérvények f. évi ápr. 1-ig nyúj­
tandók be az alispánhoz. Az állás 
javadalma : 2600 kor. fizetés és 600 
kor. lakáspénz. A pályázati kérvény­
hez oly értelmű kötelező nyilatkoza- 
is csatolandó, miszerint pályázó a 
városi szervezeti szabályrendelet 20. 
§-ában megkívánt biztosíték letéte­
lére magát kötelezi.

HÍREK.

ü szabadság napja.
jttárcius 15. Sátoraljanjhelyben.

— márc. 16.
Március tizenötödike — ahogy 

esztendőről-esztendőre reánk követ­
kezik — egy napra elcsittitja a minden­
napos lármát. Az elsuhant, diadalmas 
idők emlékezete visszaszáll közénk 
és hazafias áhítattal ünnepeljük meg 
a nagy napot: a szabadság napját.

Csupa káprázat ez a nap. Legen­
dás idők emléke tér vissza vele, azok­
nak a mámoros, csudaszép időknek 
az emléke, melyeken annyi rajongással 
mereng el mindenkoron a hazafiúi 
érzés. Mint valami forró, tüzes álom, 
ott ég a vérünkben ennek a napnak 
az emlékezete és amikor illetődve, 
ennek a napnak a históriájából uj 
reménységeket merítve, megünnepel­
jük március tizenötödikét, egy dob­
banásban forr össze mindannyiunk 
szive verése. Legendás, mámoros 
időkbe hasított belé ez a nap és ami 
rája következett, az csupa izzó, lobogó 
tűz. És annak a tűznek melegén uj 
elszántságok hajtottak ki és diadal­
masan száguldott végig ezen az el­
gyötört, ezer esztendős földön valami 
nagyszerű, csodálatos förgeteg. Amitől 
összeomlott, térdre rogygyant minden 
önkény és ami a szabadság virradtá- 
nak tette meg a nagy, örökkön szép 
márciusi napot.

Ragyogó pompával, igaz, benső 
hazafiúi lelkesedéssel ünnepelte Sátor­
aljaújhely közönsége március tizen­
ötödikét. A házak lengő trikolor díszbe 
öltöztek és az enyhe, illatos tavaszeleji 
verőfényben valami csodaszép köntöst 
adott a városnak az épületről-épületre 
alálengő nemzeti szinü lobogó.

A templomokban.
Á nagy nap megünnepelését isten­

tiszteletek vezették be. Délelőtt 9 óra­
kor a római kath., 10 órakor a refor­
mátus és 11 órakor az izraelita tem­
plomban ünnepi istentisztelet volt, 
melyeken Dókus Gyula alispánnal 
megjelent a vármegyei tisztviselői kar, 
ott voltak a városi tisztviselők és a 
legtöbb állami hivatal vezető tiszt­
viselői. A református templomban 
Fejes István főesperes és Dómján Elek 
ág. evangélikus lelkész mondottak 
magasan szárnyaló ünnepi beszédeket, 
Horkay Lajos ref. káplán meg meg­
indító kurucnótát énekelt. Az izraelita 
templomban dr. Goldberger Izidor
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rabbi tartott költői lendületű szónok- 
lat0L az iskolák ünnepe.

Áhítattal, nagy s díszes közönség 
részvétele mellett megünnepelték az 
összes sátoraljaújhelyi tanintézetek is 
a szabadság napját Á sok száz fiatal 
lélekben gyönyörű hevülettel ott égett 
a lelkesedés és becsületesen állottak 
a tanintézetek vezetői azt a hazafiul 
kötelességet, hogy módot kelladmok 
arra, hogy az ifjúság mindenkoron 
áldozhasson — kegyeletteljes megem­
lékezéssel - a nagy nap emlékeze-
tén6 Az iskolai ünnepségekről való 
beszámoló során, első helyen ke meg 
emlékeznünk a róm. kath. főgimnázium 
ünnepéről, melyen nagyon nagy sz m 
mai vett részt a közönség. Az intézetet 
vezető piarista rend becsületes hazafa- 
sággal és az ifjúság érdekeiért való 
buzgóságban, nemes lelkesedéssel állja 
meg mindenkoron a helyét. A tanán 
kar érdeméül tudható be a kiválóan 
sikerült március 12-iki ünnepség ren­
dezése is, melyet V2IO orakor isten-
tisztelet előzött meg.

Az ünnepély műsora a következő.
1 Egressy-Káldy : Nemzeti dal. Elő- 
adta: a férfikar. 2. Ünnepi beszéd. 
Mondja: Krafcsik János „
3 Ivánfi; Kuruc nóták. Előadta, a 
zenekar. 4. Kiss Sándor : Márczius 
16 én. Szavalta: Budai Sándor MII. 
o. t. 5. Gyere haza édes anyám. Ma­
gyar népballada. Előadta: az ének­
kar. Zongorán kisérte: Schweitzer 
Károly V. o. t. 6. Herodek-Kerner:
A magyar dal. Melodráma ének* és 
zenekar betéttel. Szavalta: Révész 
György VIII. o.t. Zongorán kísérte: 
Fleiszner László VII. o. t. 7. Magyar 
népdalok. (Erdő, erdő, sűrű erdő . . . 
Babot vittem . . •) Előadta: az ének 
kar. 8. Petőfi: 1848. március 15-én. 
Szavalta: Moskovszky Lajos II. o. t.
9. Erkel: Hunyady László induló. 
Előadta a zenekar.

Különösen gyújtva, tűzzel hatott 
a magyar dal cimü melodráma, melyet 
Révész György VIII. o. t. szavalt 
Fleiszner László VII. o. t. ügyes zon- 
gorakisérete mellett nagyon szépen, 
fiatalos hévvel. A melodrámába bele­
szőtt énekek betanítása a Kucsera 
Rezső tanár érdeme.

Hazafias lelkesedéssel, lélekemelő 
ünnepségek keretein belől megünne­
pelte minden helybeli tanintézet a 
nagy napot. Szavalatok és ünnepi 
beszédek váltakoztak a hazafias mű­
sorokon, melyeket mindenhol nagy 
közönség hallgatott végig.

A közvacsora.
Az ünnepségek sorát este 8 órakor 

a vármegyeháza nagytermében fénye­
sen sikerült közvacsora fejezte be, 
melyen az újhelyi társadalom kép­
viseletében mintegy 200-an vettek 
rész. Az asztalfőn Dókus Gyula alis­
pán, Matolai Etele nyug. alispán, Thu- 
ránszky László vármegyei főjegyző, 
Fornszek Béla törvényszéki elnök stb. 
ültek. A nagy termet teljesen betöl­
tötte a közönség, a karzatokon elegáns, 
díszes hölgy publikum foglalt helyet 
és a vacsora lelkes kedvvel — cigány­
zene mellett — belenyulott az éjféli 
órákba.

Az első tósztot Dókus Gyula al­
ispán mondotta. Emelkedett szavak­
kal köszöntötte az Ősi falak között az 
ő meghívására oly szép számban meg­
jelent polgárságot, mely a márciusi 
eszmények kultuszában minden kü­
lönbség nélkül tud összeforrni. — A 
haza fel virágozására emelte poharát. 
A nagy éljenzéssel s valóságos taps­
viharral fogadott tószt után Matolai 
Etele elevenitett fel gyújtó hatással 
történelmi reminisienciákat. S a tósz- 
tok árjának megindultával beszéltek 
még : Kiucsessy Péter, dr. Búza Barna, 
dr. Reichard Salamon, dr. Szirmay 
István.

Szépen sikerült hazafias ünne­
péllyel áldozott március 15-ke emlé­
kének a gyártelepi dal-, zene- és ön­
képzőkör is; az ünnepi beszédet dr. 
Szirmay Istváu mondotta. Délután 5 
órakor a függetlenségi körben volt

ZEMPLÉN.

összejövetel, mely alkalommal többen 
méltatták a nagy nap jelentőségét.

— Iskolalátogatások. Scherer 
Gyula miniszteri kiküldött, ki a múlt 
héten városunk 3 polgári ^skoláját 
vizsgálta meg, hivatalos kőrútjában 
meglátogatta a nagymihályi és ho- 
monnai polgári fiú-és leányiskolákat is 
s a tapasztalt tanulmányi előmenetel 
felett mind a négy intézetnél teljes 
megelégedésének adott kifejezést.

— A Kazinczy-kör hétfői esté­
lyéről szóló tudósításunkat térszüke 
miatt legközelebbi számunkban hoz-
ZUk _ Hívők a lelkészüknek. Kom- 
pordai Ágoston, gör. kath. lelkész a 
munkácsi gk. egyházmegyei püspöki 
udvarhoz neveztetett ki. A népszerű 
s közbecsülésnek örvendő lelkészt 
előléptetése alkalmából a helybeli gk. 
egyházközség hívei — hálájuk és ra- 
gászkodásuk jeléül — értékes aján­
dékkal lepték meg, melyet egy ün­
nepélyes aktus keretem belül adtak 
át az Ujhelyben is buzgó s nemes 
tevékenységet kifejtett lelkésznek.

— Református táncestély. A f. 
hó 19-iki református táncestély iránt 
megyeszerte élénk a érdeklődés. Szá- 
vay Gyula kitűnő költőnknek egyik 
müvét az „Eleven újságot helyi vo­
natkozású átdolgozásban fogják kiváló 
műkedvelőink előadni. A rendezőség 
sok kedves meglepetést tart fönn a 
közönség számára, hogy az „Eleven 
újság" tényleg eleven frisseségével 
hasson. Annyi azonban már kiszivár­
gott, hogy egy bájos urleány fogja a 
közönséget az „előfizetésre" fölhívni. 
Utána meg a régebbi gárda egy 
rokonszenves férfi tagja „vezér­
cikket" mond. A politikai „távirato­
kat" két kiváló műkedvelő hozza 
majd tudomásunkra, mig a „tárearo- 
vat“ kapcsán pompás költeményben 
és egy dramolet előadásában fogunk 
gyönyörködhetni.A „Divat“ és „Sport11 
rovatok, bájos leány ajkakról fognak 
leperegni. A „Napihireket6^ részint 
bájos hölgyek, részint kiváló férfi 
műkedvelők hozzák a közönség tu- 
pomására. Az „Apróhirdetéseket 
kedves gyermekszájak közvetítik.Lesz 
még „Nyiltér“ rovat is s végül a szer­
kesztő ’adja le üzeneteit. A rendező­
ség ez utón közli a közönséggel, hogy 
az előre hirdetett „szövegkönyv64 tech­
nikai akadályok miatt nem készül­
hetvén el, a „műsor44 ott a színház­
ban lesz kapható húsz fillérért. Je­
gyek még mindég a ref. lelkészlakon 
válthatók.

— Képviselöjelölés. A szobránci 
kerület választó polgársága a kerület 
eddigi képviselőjének, gr. Sztáray 
Sándor nagymihályi lakos, nagybir­
tokosnak ismét felajánlotta a kerület 
mandátumát, melyet a gróf, párton- 
kivüli 67-es programmal el is fogadott.

— Halálozás. Városunk egyik 
köztiszteletben állott, szorgalmas és 
képzett iparosa, Eperváry István mü- 
lakatos f. hó 13-án, hosszas szenve­
dés után elhunyt. Az élete delén volt 
érdemes polgárt, ki több körnek, tár­
sulatnak s a rk. egyháztanácsnak is 
tevékeny tagja volt, f. hó 14-én dél- 
lután temették el óriási részvét mel­
lett.

— Tűz a Magashegyen. Nagy 
riadalmat keltve futott végig vasárnap 
délután a városon a hir, hogy ég a 
magashegyi erdő. Csakhamar fölhar- 
sant az utcákon a tűzoltók kürtje, 
majd megszólalt a katonai takarodó, 
mely a vasárnap délután a városban 
szórakozó honvédeket visszaszólította 
a kaszárnyába. A tűz színhelyére nyom­
ban kivonult a tűzoltóság és Neubauer 
Miksa, százados és Bievel Ferenc 
hadnagy vezetése alatt a mintegy 100 
főből álló katonai készültség. Á ve­
szedelem nem bizonyult olyan nagy­
nak, mint aminőnek az első hírek 
festették. A Magashegy nyugati ol­
dalán a száraz fü s a rőzse égett és 
a szél olyan gyorsan vitte előre a 
lángokat, hogy rövidesen mintegy 28 
holdnyi területen sepert végig a tűz, 
anélkül, hogy a fatörzsekbe bele kapott

, n a » oltási munkálatok Friss
Heimán tüzoltőparancsnok vezetése
alatt folytak és rövid időn belül sík 
rfilt is körülárkoltatnia az égő terű- 
etet úgy hogy délután 3 érára útját 

akasztották a tűz továbbterjedésének.
A kár jelentéktelen. A tűz valoszmn- 
L úgy keletkezett, hogy gyerekek 
áfsradozhattak a hegyoldalon gyufá­
ul ami azután bele kapott az Össze­
hordott rizsébe és sebes szárnyakon 
vitte előre a tüzet. — Ugyancsak luz 
pusztított hétfőn délelőtt a Nagyuj- 
utcai Nyeviczkey-féle majorban, az 
az idejében kivonult tűzoltóság egy 
órai küzdelmes munka után elfojtotta 
a tüzet. A kár biztosítás utján meg­
térül. . , . , ....

— A szomszédos újságírás köré­
ből Mármarosszigeten folyó hó márc.
7-én A munka" cimmel uj politikai 
hetilap indult meg. A színvonalas s 
elevenen összeállított újságom dr. Gru­
ber József ügyvéd szerkeszti és mun­
katársai a mármarosszigeti társadalom 
vezetőemberei közül kerültek ki. Az 
uj lap a Khuen-Héderváry kormány 
politikai irányát propagálja. .

— Uj egylet Sátoraljaújhelyben 
A városunkban lakó mozdonyvezetők 
érdekeik előmozdítása, a kartársi 
egyesülés fokozása és társadalmi ál­
lásuk érvényesítése céljából Sátor­
aljaújhelyi Mozdonyvezetői Kör el­
nevezéssel egyesületet alakítottak Sá­
toraljaújhelyben. Városunk e derék 
polgárai körük alakuló közgyűlését 
folyó hó 11-én tartották meg az Er­
zsébet szálló nagytermében, melyen 
mintegy 50 alapitó tag jelent meg. 
Az alapszabály-tervezet elfogadása 
után megalakították a kör tisztika­
rát. Elnökké egyhangúlag Császár 
Viktor főmozdonyfelvigyázót, alel- 
nökké Zucsek Antal főmozdonyfel- 
vigyázót és Szilágyi József főmoz­
donyvezetőt választották meg. Pénz­
tárnok lett Téry János, jegyző 
Zimmerman Dezső, háznagy Schreier 
Ede, ellenőrök Sztankó Béla és Gár 
dós Mihály. A választmány megala­
kítása után diszelnökké egyhangú 
lelkesedéssel Hegedűs Győző fütőházi 
főnököt, mig ügyészszó ugyancsak 
egyhangúlag Dr. Csizy Béla sátoral­
jaújhelyi ügyvédet választották. A 
mindvégig a* kartársi együttérzés je- 
gyéb n lefolyt ülés a tárgysorozat 
egyéb tárgyainak letárgyalása után 
az elnök éltetésével ért véget. Az uj 
kör helysége a Kossuth Lajos utcán 
a Képes féle ház emeletén lesz.

— A rabsegélyző egylet közgyű­
lése. A zemplénvármegyei rabsegélyző 
egyesület folyó hó 20-ikán délelőtt 
tartja a vármegyháza nagytermében 
rendes évi közgyűlését.

— Helytelen állomásnév. Mező- 
zombor község már hónapok előtt 
felirt a MÁV. igazgatóságához, hogy 
a községben lévő, most „Mád-Mező- 
zombor" nevet viselő vasúti állomás 
nevét, — minthogy az 1909. október 
1-én megnyílt uj Hegyaljai vasút men­
tén fekvő Mád városnak külön és 
nem a m. kir. államvasutak fővonalán 
fekvő „Mád" állomása van, — vál­
toztassa meg az egyedül helyes „Me- 
zőzombor" elnevezésre. A kérelem 
benyújtása óta majd egy félév telt el 
s a hibás állomásnév máig sincs kor­
rigálva, miből úgy a személyforga­
lomnál, mint a postai ügykezelésben 
számos bosszantó és károkat okozó 
tévedés származott már. Ideje lenne, 
hogy annyi sok, felmerült panasz 
után e helytelen állapotnak vége sza- 
kittassók.

— Súlyos baleset. Homonnáról 
írják, hogy egyik vidéki gazdaember 
a legutóbbi hetivására 1 lovas foga­
ton hajtott be, a piacon azonban lo­
vai megbokrosodtak s a gazda közzé- 
jük esett a kocsiról. Súlyos koponya­
csont töréssel, eszméletlenül szállí­
tották az ottani közkórházba. Életve­
szélyes sérülései miatt eddig még ki­
hallgatható nem volt s igy neve is 
ismeretlen.

— Névmagyarosítások. A m. kir. 
belügyminiszter megengedte, miszerint 
dr. Rosenbaum (Wolf) Vilmos, sátor­

aljaújhelyi lakos, „Bánódra; Harapkó 
János ugyanitteni lakos pedig «Ha- 
lasi" ra változtassák át családi nevüket.

— Vállalkozók figyelmébe. A 
kassa—jabloncai állami útnak Zemp- 
lénvármegye területén átvonuló sza­
kaszára az utszabályozási munkála­
tok biztosítása céljából Sátoraljaúj­
helyben, április 19-én d. e. lesz ver­
senytárgyalás a kir. államépitészeti 
hivatalnál. Ajánlatok ugyan e^nap 
d e 9 óráig nyujhatók be. — szin­
tén április 19-én lesz árlejtés a sá- 
toraijaujhelyi m. kir. dohánygyárban 
a gyár évi 900 köbméter tűzifa szük­
ségletének biztosítása végett.

— Cégbejegyzés. Goldstein Adolf 
Tokaj, bőr kereskedő, a sátoraljaúj­
helyi kir. törvényszéknél eégbeje- 
gyeztetett.

— Eladó kutszivatyu. Csaknem 
teljesen uj, 11 méteres csővel ellátott 
kutszivatyu, jutányos áron megvehető 
Rigó Ferencz kir. fogházőruél Sáto­
raljaújhelyben (Kisfalud! utca 12. sz.)

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Schőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

VARANDÖS ANYAK
erősitő és az erősítéssel egyidejűleg 
üdítő szert találnak a

SCOTT-féle

csuknmajolaj EMULSlÓ-ban.
Gyors és erőteljes hatása meglep 

és gyönyörködtet mindenkit Bevétele 
kellemes, emésztése könnyű.

Egy kísérlet meg fogja 
önt győzni, hogy az ön 
esetében is mily jótékony 
hatású

Szoptatás esetében a

SCOTT-féle EMULS1Ó
elejét veszi a bágyadtság- 
nak, bőségesen biztosítja a 
tejet és rózsás és virágzó 
arcúvá teszi a gyermeket.

A Scott-féle EMULSIÓAz Emulsio _______
vscoTT-fliea a legkiválóbb

módszer védje­
gyét — a halászt f 
— kérjük ügye- | 

lembe venni.
ára 21.501.

Kapható minden gyógytárban.

NYÍLT TÉR.*)

Nagyobb budapesti iparvállalat 
részéről minden megye területére a 
megye vezető köreinél befolyással ren­
delkező

urak kerestetnek.
Az illetők egy könnyen keresz­

tülvihető akció forcirozása révén je­
lentékeny tiszteletdijra tehetnek szert. 
Ajánlatok „Megye 3563“ Jaulus és 
társa (Haasenstein és Vogler) hirde­
tési irodájához Budapest, Dorottya-u. 
9. alá küldendők.

JEGÉT
bármily mennyiségben szállít

RUBIN SALAMON
jégszállitó vállalkozó

KŐRÖSMEZŐ (Máramaros m.)
•) B rovat alatt közlöttekórt nem vállal 

felelősséget a Sserk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Többeknek. A márcziusi tizenötödLiki 

ünnepségekről szóló tudósításokat' fZo£ 
vettük és legközelebbi számunkban azok 
leközlésére sort is kerítünk.

157)1910. Tk.
Árverósil
A varannól 

könyvi hatóba 
Bertalanná végrl 
dór végrehajtat] 
tőkekövetelés ó« 
a sátora'jaujhel] 
kir. járásbirósá| 
határában fekvői 
sorszám alatt fj 
ölet tevő 221. 
Kursma Sándor] 
800 koronában 
ban elrendelte é| 
Jan az 1910. 
napján déli 
kir. járásbíróság 
gében megtarts 
állapított k’kiáltl 
t.-cz. 26. §-a szí 
az ingatlan kiki] 
igértetik, ellenei

Árverezni »] 
becsáránal 100|0] 
pénzben, v.az lí 
árfolyammal száj 
3333. szán- al .tt) 
rendelet 8. jj-.í 
papjában a kikil 
1881. LX. t.-cd 
pénznek a birós 
állított szabá’y;

Kelt Varanl 
tkvi hatóságnál

urai

Számtalan

Búd
Ajánlja
legegyszt
mobiljait 
lyet V.,

Ezen mól 
egyszerű 
lanabb

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Főmunkatárs: Majtónyl Gésa. 

Helyettes szerkesztő: Bobos Hugó. 
Laptulajdonos: Éhlort Gyula,
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99SAVOY Budapest
VIII., József-körut 16.

a Nemzeti Színház közvetlen közelében.

nagyszálloda.

A főváros legszebb és legmodernebb 
szállodája — 120 szoba és szalon. 
Központi gőzfűtés, villanyvilágítás. — 
Lift. Hideg és melegvíz minden szo­
bában. Szobák 3 koronától feljebb. 

Elsőrangú étterem.

,57(1910. Tk. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
^ varannói kir. járásbíróság, mint telek- 
j hatóság kö.h^rré teszi, hogy Dirhon 

íulanná végrehrjtatónpk, kisk. Kursma Sán- 
ré-rrebajtást szenvedi elleni 27 kor. 80 fill, 

ákekövetek's jár. iránti végrehajtási ügyében 
" útora'jaujbelyi kir. törvényszék (a varannói 

*. járásbíróság) területén lév5 Varannó község 
Hidrában fekvő, a varannói 196. sz. tkben A. I. 
■orszám alatt foglalt 17. hr. sz. 812 négyszög 
ólet tcv5 221. s«. ház, udvar s kertból kiskorú 
Lrsm$ Sándor nevén irt lj6 részre az árverést 
,00 koronában ezennel megállapított kiállási ár­
ban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingat­
ja az 1910. évi márczius hó 24 ik 
Qipján délelőtt ÍO órakor a varannói 
j.jr járásbir^ág tkvi hatóság hivatalos helyisé 
gében megtart-ndó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul az 1908. évi XLI. 
t-cz. 26. §-a szerint csak úgy fog eladatni, ha 
az ingatlan kikiáltási árának *|3-ada mint vételár 
igértetik, elleneseiben az árverés felfüggesztetek.

Árverezni uzánd;kozók tartoznak az ingatlan 
becsáránal 100|0-át v. 80 K.-t bánatpénzül kész­
pénzben, v. az 1831. évi LX. t.-c. 42. §-ban jelzett, 
árfolyammal szánrtott is az 1881. évi nov. 1-én 
3333. szám alatt kelt m. k'r. igazságügyminiszteri 
rendelet 8. $-iban kiie’őlt ovadékképes érték- 
papjrban a kikdld ott kezeihez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c<. l’,0. §-u értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elileges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átsző’gáltatni.

Kelt Varannón, a kir. járásbíróságnál mint 
tkvi hatóságnál 1910. évi január hó 20-án.

Kail Béla,
kir. járásbiró,

Kiadó bolthelyiség.
A Kossuth Lajos és Árpád- 

utczák sarán levő házamban a 
volt Ruzsinszky-féle üzlethelyiség 
május hó 1-étől bérbeadó. Bővebb 
felvilágosítással szolgál:

Grünbaum Simon.

fiz ágybavizeléstől
„Ébredj fel" törvényesen védett szerünk­
től. Kor és nem megadása szükséges, 

tudakozódás ingyen.
.......  Intit. Aesculap Nr. 482. ——
REGENSBURG, Bajorország.

Lúcfenyó
(Ticea excelsa) közönséges, 60 
centiméter magas, 1000 drb. á 
80 fillér. Kapható: Kussbach 
Perencz hercegi főkertésznél, 

Sárospatakon

1 150 métermázsa elsőrendű luezerna eladó ||
S métermázsánkint 5 koronáért loco bodrog- g 
B szerdahelyi gazdasági udvar. gj
S Bővebb felvilágosítást nyújt gáró Maillot | 
g uradalmi szőlészete Bodrogszerdahely. É

ugari
husvét nagyhétre,

Naponta friss szállítmányok hülőkocsikban.
Tengeri lazac kilója 76 fillér 
Kábelján „ 76

Minden más faj, valamint füstölt hal különlegességek felülmúl­
hatatlan jó minőségben a legolcsóbban.

Szétküldés postán és vasúton gondos légcsomagolásban után­
vétellel.

Szakácskönyv ingyen.
Viszontelárusité knak tetemes árengedmények.

jtiagyar jtaikenzervgyár és Jtalkereskebclmi Részv.-Zárs.
Juíapesten.

——.............. - Központ ■ VI Vágány-utcza 12. ...

íüiiüiiüüiiiili 
iiÜaÜiiiiiiii::!:: a legjobb es leqfinomabb

m mm <*■ J /czipocrem
Fritz Schulz jun, R.T.,Eger Csehorsz

Számtalan első díjaWjal, diszDhlBUBlehhel kitüntetne

KALMÁR és ENGEL
H motor és gépgyára ~
Budapest V., Lipót-körut 22.

Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomüzemre 
legegyszerűbb benzinmotorjait, benzinloko- 
mobiljait, valamint szivógázmotorjait, me­
lyet V., Lipót-körut 22. bármikor üzemben 

megtekinthetők.

Teljes jótállás kitűnő cséplésért!
Egyedül létező újdonság!

Ezen motorok egyenletes járásuak és bámulaűjs 
egyszerű szerkezetük folytán bármely 1 SJ 
lanabb ember által is azonnal könnyen kezel 

_____ hetők. ———
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Olcsó árak részletfizetésre.

sV Gazdák!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszorte hírneves

magánjáró és vontatható benzinloko- 
mobilok, magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobilokról. Teljes cséplőkészletek!

■3

.•6=1

'-t ''■?%?!&r-

>9

Benzinmotoros kőtörő, faapritógépek
vontatására és magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotorok. Szlvógáztelepek.

KELLNER és SCHANZER
Hu,lap si, V. kor. Aulich »tc - 3. *».

Sürgöns-czim: „Világosság1 Budapest.

ÜISIEKSIBIEIÍSIEHSIEI EKEKÉI!
| Zentplén-Ladmóczi Kész- és Agyagipar | 
1 Résznénytársaság Sátoraljaújhely. j-jj
® Ajánljuk a t. építő, építész jsj 
El és mészkereskedő urak szives ra 
(Éj figyelmébe az általunk kizárólag El 
gj fával égetett, teljesen kŐmeutesQ

1 I. rendű 1
S darabos meszel, |
gj mely kiadós voltánál fogva nz|2j 
m összes hazai termékeket felül- gj 
1 múlja. ra
jSj Levélbeli megkeresésre azon- 
M nal válaszolunk, távirati meg- U 
0 rendeléseket elfogadunk. ÍS
! Zemplén-Ladmoczi Mész- és Agyagipar |

Részvénytársaság. gj

gj Sürgöhyczim : Mésztársaság Saujhely. gj 
rí Telefon szám : 32. gj
U SS1E1F

Magyar üulháncementgyai*
3 J __ 7elefőtt-SZ----- aJ ,, I07-15. gyártelep: Selyp. - lelejon: jütoan 46.

hta:

Elsőren
Jijdllle minőség

tor

sem ji 
ilőljáró 
bírálása, 

vzésével és
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ZEMPLÉN

HÉSZVÉHYPLálFflSI FEUHV9S!
.., jss&asssss asxisttssss: SS s
gócpontján, egy uj pénzintézet iétesittessék. a földmivelés ipar és kereskedelem érdé-

alapítók a felvidék egyik tőkeerős, agilis és nagy összeköttetésekkel rendelkező pénzmté

. K-7 w--k
helyet foglal, az alaptőkéből nagyobb összeget jegyzett és az intézet vezetésében j) y
részt fog venni.

Alulírott alapítók elhatározták tehát, hogy

Bodrogközi Gazdák Takarékpénztára és Jelzálogintézete R.-t.
cég alatt egy részvénytársaság megalakítását kísérlik meg, amely részvénytársaság

TERVEZETE
a következő:

2 i US célS "ős-5 kereS,Tp8arososztály és más hitelképes egyének és testületek
hiteligényeinek kielégftése képezvén, a társaság váltó- kézizálog- és jelzálog-,> *°ly*8Z<^lában8^banküzlet 
nőket fog nyújtani, valamint cl fog fogadni takarékbetéteket és őrizni og • nevletek flnanciro-
körébe eső minden üzletággal, de különösen birtokok eldarabolásával (parcellázás) és ily ügyletek
zásával fog *»^™-1500 darab egyenként 100 korona névértékű, névre vagy czégre szóló részvény kiadása 

által alakittatik meg 150,000 korona alaptőkével.

t.; i£rm
SSSm els“étt»1“s*ll5«lM mí k21íJJeiogbaík EM.v4.ymig jSe, „é„,

6. A Kassai Jelzálogbank Részv.-társ. viszontszolgálatképen azfrt' h“fy.“ ^'aptfk^? ... tÍ3Zta 
jegyez, az intézet alapításában tevékeny részt vesz és az intézet működését j y J >
nyereség 8 z®baup!:tók fenntartják maguknak az első igazgatóság ¥“e''e.f sébnek ^elöu'ki kike®
kiterjedő működési jogosultsággal. Az igazgatóság két tagját azonban a Kassai Jelzálogbank R.-t. jelöli ki, k
az alapítók alkalmával a jegyzett részvények névértékének SO’/o-a k^ben ^fi­
zetendő. A részvények aláírásának gyűjtésével megbízott közegekkütelese a náluk ré=zvénvtársaság ala- 
talanul a Kassai Jelzálogbankhoz juttatni. A részvények névértékének további 2.° /o'a.a ,,yfi , & be
kitását kimondó közgyűlés napjától számítandó 15 nap alatt ugyancsak a Kassai Jelzálogbanknál fizetendő ^ 
A további befizetések módozatait pedig az igazgatóság fogja megállapítani. A második részlet fizetésé gj J g 
minden részvény után, annak kiállításáért, továbbá bélyeg és illeték címén orona meiv

9. Az aláírási zárhatáridőtől számítandó 2 hónapon belül az alakuló kozSyüIt3 °33^ 
közgyűlésre a társaság részvényesei valamely Sátoraljaújhelyben megjelenő lapban közzéteendő hirdetmény által
fognak m«f“vénytőke bizt03itásának nem sikerülte esetén az aláíráskor lefizetett összegek ” «
egyetemleges fizetési kötelezettsége mellett — a részvényeket jegyzőknek haladék a anu vissza g _ •

11. a részvényaláirási ivek az összes alapítóknál, továbbá a bodrogközi járás osözes községeinek
biráinál, minden vallásfelekezet lelkészénél s az összes körjegyzőknél,

Kassán: a Kassai Jelzálogbanknál, , i^nrinívpr^rpKirályhelmeczen: Szűk Ödön földbirtokosnál és dr. Tarczy Pál ügyvédi irodájában állnak rendelkezésre.
Kelt Királyhelmecz, 1910. február 24.

z alapítók:
Allender Frigyes s. k.,

erdőmémök, főerdész.
Dr. Baráthy Béla s. k.,

földbirtokos.
Dobay Lajos s. k.,

földbirtokos.
Heffler Konrád s. k.,

plébános.
Horkay Barna s. k.,

ref. lelkész.

A Jászóvári prépostság. 
Kassai Jelzálogbank R.-t.
Szmrecsányi s. k., Gerlóczy s. k.

Keresztury József s. k.,
ref. lelkész.

Id. Kossuth Lajos s. k.,
földbirtokos.

Meczner Béla s. k.,
földbirtokos.

Id. Miklós Béla s. k.,
földbirtokos.

Dr. Roth József s. k.,
ügyvéd.

Br. Sennyey Béla s. k.,
földbirtokos.

Szekeress Fr. Ödön s. k.,
jószágkormányzó.

Szilágyi Bertalan s. k.,
mérnök.

Szmrecsányi Béla s. k.,
cs. és kir. kamarás, földbirtokos.

Szmrecsányi János s. k.,
földbirtokos.

Szűk Ödön s. k.,
földbirtokos.

Dr. Tárczy Pál s. k.,
ügyvéd.

CyjGb Q]Q' GlGJ Gj C^Cn{ C>
Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


